



ДИАЛОГИ О МОНДИАЛИЗАЦИИ

17 апреля в Гербовом зале Герценовского университета состоялось мероприятие с участием крупнейшего французского философа Алена де Бенуа и российской интеллектуальной элиты, организованное РГПУ им. А.И. Герцена совместно с Франко-русским литературным комитетом. Философа приветствовал ректор В.П. Соломин и выразил признательность от всего университетского сообщества за визит в Герценовский университет.

Такое мероприятие, как лекция Алена де Бенуа объединило выдающихся профессоров факультета философии человека, студентов Герценовского университета, а также просто интересующихся философией, политикой и историей. С приветственной речью к собравшимся обратился первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров:

«Сегодня у нас в гостях не просто известный, а крупнейший философ современности – Ален де Бенуа. Я по-хорошему

люблю глобализацию, причем сам термин «глобализация» философ сформулировал задолго до общемирового использования. Он решительный противник всех «миражей современности». Тема лекции философа звучала так – «Что такое мондиализация». Мондиализация – термин, изначально внедрённый в среде массового маркетинга, означающий способность одной рекламы действовать во многих странах несмотря на национальные особенности населения и их традиции. По мнению философа, та-

Ален де Бенуа – сторонник многополярного мира («плюриверсума», как говорит он сам), противник глобализации, причем сам термин «глобализация» философ сформулировал задолго до общемирового использования.

завидую студентам, присутствующим здесь. Когда я был молод, мой ум жаждал подобных встреч и событий. Ничто не может сравниться с тем чувством, когда ты слушаешь человека, которого когда-то читал. Сегодня на встрече с ректором В.П. Соломиным Ален де Бенуа сказал: «В современной Франции очень интересуются Россией». Сегодняшняя лекция может стать шагом на пути к расширению диалога и постройке мостов интеллектуального обмена».

Ален де Бенуа – сторонник многополярного мира («плюриверсума», как говорит он сам), про-

тивная всеобщая товарищеская социализация населения способствует лишь искоренению особенностей культур, стандартизации отношений и общения.

«В современном мире очень важно грамотно развивать феномен информационных сетей и обеспечивать его сосуществование с традиционными способами передачи информации», – заявил Ален де Бенуа в лекции.

Одна из основных сфер интересов философа – борьба за местную духовную автономию, связанная с защитой коллективных идентичностей. Подробная, содержатель-



Ален де Бенуа в приемной ректора РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломина



Ректор В.П. Соломин дарит Алену де Бенуа медаль в память о визите в Герценовский университет

ная и чрезвычайно интересная лекция не только надолго завладела вниманием, но и породила у слушателей множество вопросов.

Свои вопросы задавали профессора факультета философии человека Герценовского университета: А.А. Грикалов, А.Н. Муравьев, А.Е. Зимбули, что вывело дискуссию на профессиональный уровень обсуждения острых проблем современности. В диалог с мыслителем также вступили студенты философских направлений РГПУ им. А.И. Герцена.



Многие признались – у Алена де Бенуа много единомышленников в России. Можно без сомнения утверждать, что в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась встреча со знаковым философом

современности, такие события, как приглашение ученых из зарубежных стран могут стать хорошей традицией для университета.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»